

# 美欧药企对新冠疫苗问世表乐观

## 对定价策略立场不一,仅两家明确承诺将以成本价出售疫苗

五家美欧药业巨头的高级管理人员当地时间21日出席美国众议院监督调查小组委员会一场视频连线听证会,对新冠病毒疫苗最早明年年初问世表达乐观。就定价事宜,五家药企中仅两家明确承诺,将以成本价出售新冠疫苗这一涉及重大公共利益的产品。

### 定价各异

《今日美国报》报道,与会高管承诺遵循所有安全规范和监管要求,尽快推出有效新冠疫苗。他们预测,最早明年年初可能会有一种或多种可用疫苗问世,但没人“打包票”。

议员询问新冠疫苗定价策略时,各药企立场不一。美国强生公司临床开发和医疗事务主管杜奥吉和总部位于伦敦的跨国药企阿斯利康执行副总裁潘加洛斯都承诺,一旦新冠疫苗研发成功,将在疫情持续肆虐时以成本价出售。

然而,美国默克公司执行副总裁兼首席患者体验官格伯丁在听证会上说:“我们不会以成本价出售疫苗。”美国莫德纳公司总裁霍格也明确拒绝以成本价出售疫苗。

美国辉瑞制药有限公司首席商务官约翰·扬不愿正面回应,只说:“我们认识到这是非常时期,疫情期间的定价会反映这一点。”但按路透社的说法,辉瑞先前表示有意借新冠疫苗获利。

另据法新社报道,阿斯利康全球首席执行官苏博科(帕斯卡尔·索里奥)当天告诉卢森堡一家电台,企业与牛津大学团队联合研发的新冠疫苗每剂成本大约2.5欧元。

苏博科说,希望疫苗年底前投产,如果秋季公布的三期临床试验结果良好,“可能会更早”。“我们的目标是把疫苗带给所有人,在不获利基础上一视同仁。”

### 通报进展

五名高管在听证会上披露所在企业新冠疫苗研发和生产等方面进展。



21日,美国总统特朗普出席新冠疫情简报会。 新华社发

潘加洛斯说,依据与美国政府达成的协议,阿斯利康将以成本价向美国民众供应大约3亿剂疫苗。企业同时打算以成本价向全球提供大约20亿剂疫苗,为此正在多地打造供应链,确保疫苗产量充足。

杜奥吉说,强生疫苗将施行全球统一价,打算为美国生产至少40万剂备选疫苗。

默克公司目前正研发两种备选疫苗,尚未展开人体试验。格伯丁说:“如果其他企业的办法最终证实优于我们正探索的方案,我们会从疫情期全球卫生利益出发予以支持。”

霍格说,莫德纳公司已与瑞士一家疫苗制造商达成协议,将在美国和世界多地生产疫苗,预期疫苗年产能超过5亿剂。企业打算本月启动在研疫苗三期临床试验。

五家企业中,仅辉瑞没有接受美国政府资金支持,目前正研发四种备选疫苗,其中两种上周已获准进入美国食品和药物管理局审批“快速通道”,有望本

月内开始二期临床试验。扬说,相信最早今年10月可向药管局提交疫苗审批申请。如果临床试验结果良好,辉瑞打算今年年底前投产至多1亿剂疫苗,明年全球产量有望超13亿剂。

### 总统发声

美国总统特朗普21日“重启”疫情通报记者会。有记者问,美国政府是否愿意就新冠疫苗与中国合作,无论中国是否率先研发出有效疫苗。特朗普回答说:“我们愿与任何一方合作,只要能给我们好结果。”

特朗普说:“我认为我们会有一些非常不错的结果……大家在今后相当短的时间内会看到一些很好的事情发生……与疗法和疫苗有关。”

路透社指出,特朗普作此表态前一天,中国团队一种广受关注的在研新冠疫苗中期试验报告显示,该疫苗表现出良好安全性,且能激发大多数受试者免疫应答。

据新华社

## 俄反对延长对伊朗武器禁运

俄罗斯外交部长拉夫罗夫21日表示,俄方在延长对伊朗武器禁运问题上持明确反对立场,认为延长对伊朗武器禁运没有任何根据。

俄外交部网站21日发表声明说,拉夫罗夫与伊朗外长扎里夫当天在莫斯科会谈。拉夫罗夫在会后对媒体谈及联合国对伊朗武器禁运将于10月到期时指出,俄方反对延长对伊武器禁运,任何试图利用当前局势延长这一模式甚至是推动对伊无限期武器禁运的举动,在法律、政治以及道德层面都“不具有任何根据”。

联合国安理会2010年就伊朗核问题通过第1929号决议,决议禁止各国向伊朗出口坦克、战斗机和军舰等重型武器装备。伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)于2015年7月达成全面解决伊核问题协议后,联合国安理会通过第2231号决议,决定维持联合国对伊朗武器禁运至2020年10月。 据新华社

## 伊朗将派团前往乌克兰讨论坠机事件

据伊通社消息,伊朗外交部副部长巴哈尔万德22日表示,对于今年初在伊朗坠毁的乌克兰飞机的黑匣子的解码工作近期即将完成,伊朗将于下周派出代表团前往乌克兰首都基辅,与乌方就相关事宜进行讨论。

巴哈尔万德说,作为悲剧事故发生地所在国,伊朗会全力根据《国际民用航空公约》等国际法以及伊朗国内法规来处理此事。他补充说,事故发生后,伊朗邀请了坠机事故遇难者所属国家参与调查,还接待了包括加拿大和乌克兰在内的各国代表团。伊朗尽力满足这些代表团的要求,允许他们在事故现场对飞机的部分残骸进行测试。

2020年1月8日,乌克兰国际航空公司一架客机从伊朗首都德黑兰的霍梅尼国际机场起飞前往乌克兰首都基辅,但起飞不久后坠毁,机上167名乘客和9名机组人员无一幸免。伊朗军方之后发表声明说,客机是被伊朗军方“非故意”击落,事故系“人为错误”所致。本月早些时候,伊朗宣布事故是由雷达偏离所致。 据新华社

## 美防长否认下令减少驻韩美军

美国国防部长埃斯珀当地时间21日说,他并未下令要求减少驻韩美军,但美国各战区司令部的军力调整将继续进行。

埃斯珀当天在一场公开活动的问答环节中表示,五角大楼正在落实“动态力量部署”等新概念,希望在各战区实现更多的军力轮换,此举将让美国在应对全球挑战时具有更大的战略灵活性。美军印太司令部司令戴维森当天也表示,埃斯珀并没有要求对驻韩美军做任何调整。

《华尔街日报》此前报道说,美军联合参谋部重新评估了驻韩美军军力结构,国防部已向白宫提交了减少美在韩军事存在的政策选项,但美政府官员称美方尚未决定是否削减驻韩美军人数。 据新华社

## 美疾控中心:美实际新冠感染人数或为官方数据的6至24倍

美国疾病控制和预防中心21日发表的一项新研究认为,根据全美10个地区的抗体检测结果进行估算,美国实际新冠感染人数可能为官方统计数据数据的6至24倍。

这项发表在《美国医学会杂志·内科学卷》上的研究称,美疾控中心等机构的研究人员检测了3月23日至5月12日期间从全美10个地区采集的16025个不同年龄段人员的血清样本,样本来自加利

福尼亚州、康涅狄格州、佛罗里达州、路易斯安那州等地。这些样本本来并非用于新冠病毒检测。结果显示,这些地区中,有新冠抗体人群比例最低的是加利福尼亚州旧金山湾区,为1%;最高的是纽约市,为6.9%。

这项研究旨在通过抗体检测结果来估算美国实际新冠病毒感染人数。根据血清新冠抗体阳性率结果估算,这10个地区的新冠感染人数是官方统计数字的

6至24倍。

研究显示,根据抗体检测结果估算的感染人数大大高于这些地区报告的确诊病例数,这表明可能一些轻症和无症状感染者没有就医或进行病毒检测。

研究称,官方报告的新冠病例数量可能低估了社区感染的严重程度。大规模血清学研究能够更好地估算实际感染新冠病毒的人数。

据新华社

## 新西兰移民部长因绯闻被解职

新西兰总理阿德恩22日解除移民部长兼税收部长加洛韦的职务,缘由是他与一名前任下属有不正当关系。

阿德恩当天突然召开记者会宣布这一消息。她说,加洛韦在长达一年时间里“缺乏判断力”。

阿德恩告诉记者,加洛韦的行为不是政府部长该有的样子,“我清楚,让他继续担任部长说不过去”。

加洛韦是执政党工党议员,现年41岁。

阿德恩证实,加洛韦这一情况由最大反对党国家党党魁柯林斯告知她,总理办公室稍后还收到另一政党指认加洛韦与他人有不正当关系的电子邮件。

阿德恩确认,加洛韦不会参加定于9月举行的议会选举。

加洛韦当天在一份声明中说,他接受总理决定并道歉,“就我的职务而言,我的行为完全不当,不能继续担任部长。”

新西兰人口大约500万,是较早、较

严格采取全国“封城”措施以防控新冠疫情的发达国家之一。得益于防控措施得力,阿德恩支持率攀升,有望带领由工党、绿党和优先党组成的执政联盟击败国家党,赢得议会选举。

按路透社说法,尽管选情看好,工党内部最近似乎出现一些“风波”。除加洛韦,新西兰卫生部长克拉克本月2日宣布辞职。他先前因疫情应对不力和违反“居家令”受到公众批评。

据新华社